

# “中国文化符号调查报告”公布 从270项中选出10项最具代表性符号 汉语、孔子、书法 “最中国”

提起中国文化符号,你首先会想到什么?是孔子、长城还是鸟巢、京剧?以北京师范大学艺术与传媒学院院长王一川教授、文学院董晓萍教授为首席专家的国家社科基金重大项目——“我国文化软实力发展战略研究”课题组日前提出了“中国文化符号调查报告”的阶段性成果。这项历时近半年的全国大学生调查结果显示,在270项候选中国文化符号中,最具代表性的前10项分别是:汉语(汉字)、孔子、书法、长城、五星红旗、中医、毛泽东、故宫、邓小平、兵马俑。

两年前,美国《新闻周刊》评出了12大文化国家以及各自代表国家文化的20大符号。其中,在代表中国文化的形象符号方面,包括汉语、北京故宫、长城、苏州园林、孔子、道教、孙子兵法、兵马俑、莫高窟、唐帝国、丝绸、瓷器、京剧、少林寺、功夫、西游记、天坛、毛主席、针灸以及中国烹饪。

王一川教授介绍,当时他觉得这个结果很奇怪,因为其中很多所谓文化符号并不符合中国学者对当前中国文化软实力的理性判断。于是,2009年,国家社科基金重大项目“我国文化软实力发展战略研究”课题组,在中国人民大学、吉林大学、河南大学等全国24所高校发放了近2000份问卷,针对什么最能代表“中国文化符号”进行调查。

日前,课题组根据调查结果,在270项候选中国文化符号中,选出最具代表性的前20项分别是:汉语(汉字)、孔子、书法、长城、五星红旗、中医、毛泽东、故宫、邓小平、兵马俑、黄河、《论语》、圆明园、文房四宝、敦煌莫高窟、《史记》、造纸术、古典诗词和京剧。

而就整体排名情况看,当代文化符号普遍落后于传统文化符号,如当代人物符号中的刘晓庆、韩寒、崔健、李泽厚、宋祖英、周杰伦、邓丽君等得分都在200名以后。科学家和当代高科技符号,如袁隆平、陈景润、联想、百度等的得分均在中间线左右;文学形象符号,如孙悟空、林黛玉、阿Q、许三多等得分也都在200名之后。进入前50名的人物符号则是传统历史人物的孔子、孟子、屈原和现当代政治人物符号的毛泽东、邓小平、孙中山以及拥有政治和文化双重特征的鲁迅。  
据《济南日报》



周小舟制图

## 国家舞台艺术精品“十大精品”剧目揭晓 《香魂女》夺奖 河南“五连冠”

新年伊始,喜讯传来。记者昨天从省文化厅获悉,2008~2009年度国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”日前揭晓,由省文化厅组织推荐、省豫剧三团排演的大型现代豫剧《香魂女》,在全国30部剧目的激烈角逐中脱颖而出,被评为国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”。这也是我省连续5年在这一全国重大文艺赛事评选中夺得大奖,成为全国唯一的“五连冠”。

自国家舞台艺术精品工程实施以来,河南共有《程婴救孤》《村官李天成》《魏都遗恨》《常香玉》等9部作品进入30台初选剧目,其中,豫剧《程婴救孤》、舞剧《风中少林》、豫剧《铡刀下的红梅》《清风亭上》《香魂女》连续5年名列十大精品剧目。

河南为何能连续五年夺得国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”?省文化厅副厅长董文建称,近年来,河南舞台艺术坚持以精品生产为支撑,以先进文化为导向,抓生产促演出。据不完全统计,去年,省直8个院团演出1185场,全省省、市、县三级国有艺术院团共演出近4万场,为城乡居民提供了丰富的精神食粮。此外,河南近年来通过举办全省戏剧大赛、全省音乐舞蹈大赛和杂技比赛等,推出了一系列优秀剧目;坚持开展优秀剧本征集活动,通过整合省内外艺术资源提升河南整体艺术水平。

省豫剧三团团长、《香魂女》主演汪荃珍表示,《香魂女》从2000年搬上舞台,到2010年进入国家舞台精品工程,整整10年,真是应了“十年磨一戏”这句话。

晚报记者 杨宜锦



### 奇艺高清晰热播影视榜

2010年的好戏您看了多少?快上奇艺开心一下,一同迎接兔年的到来吧!本周电影榜冠军是《大玩家》,剧情把“穿越时空”发挥到极致,出现了“六星合一”的表演格局,即六位明星扮演同一角色。电视冠军是《青春期撞上更年期》,七天内超过2000万人次观看。剧中80后与50后激烈的碰撞交锋引人注目,结论是:“爱情是属于风花雪月的,家庭却是由柴米油盐构成的!”

除了电影电视剧,奇艺还提供丰富的纪录片资源,至今已上线6000余集精彩纪录片,总时长超过3000小时,获得了百余万次的播放量。良好的观影体验,获得了业界及用户的好评。

电影热播冠军:《大玩家》 No2:《剑雨》 No3:《窃听风云》

No4:《西凤烈》 No5:《山楂树之恋》

其他热播电影:《爱出色》、《非诚勿扰》、《我的野蛮女友2》、《狄仁杰之通天帝国》

电视剧热播冠军:《青春期撞上更年期》 No2:《兄弟》

No3:《我的爱金枝玉叶》 No4:《刑警2010》 No5:《死神少女》

其他热播电视剧:《海派甜心》、《爱上男主播》、《最熟悉的陌生人》、《宫心计2公主嫁到》

快速消除尿频、尿急、尿不尽、排尿不畅、会阴部疼痛等症状,高新技术促进前列腺炎康复提速

# 无创治疗前列腺炎效果更佳

【医学动态】10月28日男性健康日,中原男科名医中心【男科·名医堂】第二届男性健康工程盛大启动,全国近百位名医聚首,全面发起中部地区男科大研究、会诊行动。旨在将【男科·名医堂】打造成中国中部最大的男性健康平台。与会专家推出多项男科新技术,对男性生理功能障碍、前列腺疾病、男性不育、生殖感染和生殖整形等男性疑难杂症提供高效、低费用的诊疗方案。



2010年11月18日 郑州阳光男科医院 男科·名医堂 全国42家 性学会、中国名家协会、

### 【现状透析】 前列腺炎侵袭都市男性

前列腺是男性所特有的主要附属性腺,在不同时期前列腺会发生不同的疾病,尤其是在生理功能旺盛的青壮年时期,前列腺炎易发生的疾病主要是急、慢性前列腺炎。长期久坐或因天气寒冷,都易造成会阴部的前列腺充血或受凉收缩,可使局部的代谢产物产生堆积,前列腺腺管阻塞,腺液排泄不畅,导致前列腺炎的发生。前列腺炎的临床表现主要有尿频、尿急、尿不尽及下腹部、会阴部胀痛等,多数患者会导致生理功能障碍,引起不育、肾功能减退等。

### 【名医分析】 技术突破是关键,专病专治最有效

前列腺位于膀胱与生殖腺之间。与膀胱、精囊、输精管、输尿管相邻。由30多个腺管组成,表面有一层脂质包膜。前列腺的脂质包膜对药物有屏障作用,普通药物治疗很难直接进入腺体内发挥药效。中华医学会男科学会诊疗标准明确指出,前列腺炎应科学检测、分型诊疗、选对技术、对症治疗。

### 【高新技术】 ZRL可视无创治疗系统促进康复提速

郑州阳光男科医院引进的ZRL可视无创治疗系统,疏通前列腺脂质包膜,增强药效;疏通小腺管,恢复尿道的正常畅通,消除尿频、尿急、尿不尽等症状,突破传统治疗模式治标不治本的局限,彻底打破了前列腺疾病迁延难愈的医学难题,完全符合世界卫生组织及我国医学界提倡的“无痛、无创、安全、高效、便捷”的治疗要求,代表着当今男科领域诊疗技术的发展方向。与其他治疗方法相比,ZRL可视无创治疗系统具有五大突破:

#### 第一突破 破脂质包膜—增强药效

ZRL腔内可视无创治疗系统,在高频电磁场作用下,改变了包膜细胞的排列,从而消除了前列腺小管脂质包膜的屏障作用,使药物能够顺利进入前列腺小腺管,在前列腺局部形成高于血液浓度10-15倍的药物离子堆,彻底杀灭前列腺内的病菌、支原体、衣原体等微生物。

#### 第二突破 通腺管—消除症状

ZRL腔内可视无创治疗系统,在高频电磁场作用下,使前列腺内液形成腔内涡流,不断冲洗前列腺的内环境,使前列腺组织细

胞通透性增高,药物离子可直接进入腺管中将致病菌杀灭和消除,使腺体内的病原体等各种有害物质正常排出,使小腺管恢复正常,从而消除前列腺腺管、会阴部疼痛、腰酸、血尿、尿道浓性分泌物等症状。

#### 第三突破 通尿道—排尿通畅

ZRL腔内可视无创治疗系统能快速使病变组织细胞脱水缩小,细胞代谢产生紊乱,发生变性、凝固、坏死、脱落、腺体变形萎缩,从而使腺体缩小恢复至正常水平,消融增生的前列腺组织,解除排尿困难,消除会阴部胀痛、尿频、尿急、尿痛、尿不尽、尿等待等临床症状。

#### 第四突破 激活神经—恢复功能

独特的激活和调节神经性中枢功能,使因前列腺肿大而压迫的周围神经恢复正常,有效解除前列腺疾病并发的生理功能障碍,全面提高男性生理功能。

#### 第五突破 增强免疫—防止复发

通过ZRL可视无创治疗系统,能充分调动人体大量免疫吞噬细胞的参与,增强前列腺机体的免疫作用,促进机体自我修复,杜绝复发。



# 只看男科更专业

专业诊疗 前列腺疾病、男性生理功能障碍、泌尿生殖感染、男性不育、生殖整形、尿道炎等